

隐珠街道孙家滩社区“助业学堂”揭牌，多方联动助居民提升就业创业技能

家门口有了“就业加油站”

□本报记者 刘宏超 梁玉鹏 谭宁
本报通讯员 石伟

近日，由区中华职业教育社（以下简称“区职教社”）指导、山东金海岸家政集团与孙家滩物业联合打造的“助业学堂”在隐珠街道孙家滩社区正式揭牌。这一惠民项目将家政技能培训、就业服务与优质家政资源送入社区，为居民搭建起“家门口”的就业与发展平台，标志着孙家滩社区在助力居民提升就业技能、融入城市生活、实现“新市民”转型方面迈出了坚实一步。

“助业学堂”是区职教社“同心共富”品牌建设的又一生动实践。项目依托优秀社单位山东金海岸家政集团“全国终身教育学习项目”的品牌影响力，聚焦孙家滩社区及周边居民的实际需求，构建“培训-就业-服务”一体化平台。通过多方联动机制，将技能培训、就业支持与生活服务送到居民身边，让便民惠民举措真正落地见效。

项目的成功落地，源于社区需求与企业资源的精准对接。作为重要的民生工程，孙家滩安置区于2022年交付，承载着数千居民对城市新生活的美好向往。安置区居民在融入城市生活的过程中，对就业技能的迫切需求尤为突出。与此同时，山东金海岸家政集团拥有优质的师资队伍、成熟的培训体系和丰富的就业资源，双方需求高度契合。在街道统战部门的积极协调下，亿联集团旗下的孙家滩物业与山东金海岸家政集团等多方力量有效整合，最终促成项目落地。



▲老师为居民们讲解花馍制作技巧。(隐珠街道孙家滩社区供图)

“助业学堂”首期开设花样面点制作、育婴保育、养老护理、家政保洁等实用技能课程，所有课程优先向安置区及社区居民开放，以免费或低价形式降低学习门槛，让居民轻松学习一技之长。

“‘助业学堂’要做的，就是让大家掌握一技之长，靠技能实现增收致富。”孙家滩物业执行董事张希堂说道。山东金海岸家政集团相关负责人李余峰作出承诺：“将投入最优教学资源保障培训质量，对优秀学员优先推荐就业，真正实现‘培训即赋能，结业即上岗’。”

除技能培训外，学堂还链接区职教社社员单位的就业服务网络，为结业学员提供简历指导、面试培训、岗位推荐等“一站式”就业支持，实现培训与就业的无缝衔接。同时，社区居民还可便捷

享受由区职教社社员单位提供的专业月嫂、老人照护、家庭保洁、钟点工等上门家政服务，解决家庭后顾之忧。

揭牌现场，专业老师带来的“花样馒头制作”体验课吸引众多居民参加，大家在动手实践中感受技能培训的实用性与趣味性。互动交流区里，工作人员耐心解答居民关于课程设置、就业前景的咨询，并认真收集意见建议。

未来，“助业学堂”将动态跟踪市场需求与学员反馈，逐步拓展培训品类，同步建立就业跟踪服务机制。通过“授人以渔”的持续努力，帮助安置区居民提升就业创业技能，让他们在融入城市生活的过程中收获实实在在的归属感与幸福感，共同绘就幸福家园的崭新图景。

胶南街道

公益课堂帮带娃 孩子暑假有“趣”处

□记者 祁璟
通讯员 吕瑞峰 刘欣 报道

本报讯 近日，胶南街道水城路社区在我家·阳光一号小区党群服务站开办暑期公益课堂，着力解决双职工家庭暑期带娃难题。

为办好公益课堂，水城路社区联合街道团工委、妇联、工会等提前摸排居民需求，对接辖区学校资源，邀请经验丰富的在职及退休教师参与教学。同时，依托党群服务站设立“家园托幼服务工作站”，动员小区党员、返乡大学生、热心家长轮流担任“共享站长”，保障课堂各项工作有序开展。

此次公益课堂涵盖课业辅导、书法启蒙、国学诵读等12门特色课程，兼顾学习需求与兴趣培养。据了解，该课堂已连续开展六年，累计服务辖区儿童超2100人次。“课程实用有趣，孩子学得开心，我们上班时心里也踏实了。”居民林枝洋开心地说。

灵山岛保护区

开展AI技术培训 拓宽居民就业路

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日，灵山岛保护区依托“就享家”乐业服务站，举办“探索AI未来，赋能职业发展”深度求索（DeepSeek）应用专项培训活动。

本次公益培训面向失业人员、未就业高校毕业生及社区待业群体，通过“家门口”的AI技术实操教学，提升参训者数字技能。现场，慈舟育龙职业培训学校讲师围绕人工智能技术优势、跨领域应用及DeepSeek平台前景等内容，重点演示了DeepSeek、豆包等AI工具在多元场景的应用范例。

近年来，灵山岛保护区以居民需求为导向，创新“精准滴灌+公益普惠”培训模式，聚焦传统手工艺、现代服务业等领域开展职业培训，有效拓宽居民就业渠道。下一步，灵山岛保护区将优化惠民服务供给，开展“滴灌式”职业技能培训，助力居民实现高质量充分就业。

红石崖街道

弘扬双拥传统 共叙鱼水深情

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日，红石崖街道组织开展庆“八一”双拥系列活动，共叙军民鱼水情。

街道工作人员走访慰问驻街武警某部，为官兵们送去节日问候。街道退役军人服务站联合郝家股份经济合作社，组织50余名中小學生走进驻区海军某部，参观军舰、聆听强军故事。海德社区携手中德物业举办“致敬最可爱的人”活动，邀请退役军人、军属参加座谈会，同步开展“红色记忆”团扇绘制、中医义诊等活动。街道退役军人服务站联合公益组织，为辖区退役军人代表、重点优抚对象送上慰问品，感谢他们为国防事业作出的贡献，并叮嘱他们保重身体。

欢乐一夏 邻里共赏

□记者 刘宏超 报道

近日，灵珠山街道柳花泊二社区党委联合街道退役军人服务站、瑞源物业，在柳东山小区举办“欢乐一夏 邻里共赏”纳凉晚会。

现场，《中国美》《小小竹排》等精彩节目轮番上演，吃西瓜比赛更是将欢乐氛围推向高潮。此次纳凉晚会以党建为纽带，不仅为居民提供了展示才艺的平台，更增强了社区的凝聚力和向心力。（灵珠山街道供图）



预计9月底回迁的长安路片区二期改造项目举办“业主开放日”活动

提前探新家，幸福感拉满

□本报记者 董梅雪

为了让居民全方位了解长安路片区改造项目（二期）进展，实地检验安置区房屋建设质量，7月29日，珠海街道在该项目西地块组织开展“业主开放日”活动，诚邀王戈庄社区百余位居民亲临现场，查看项目施工质量、房屋装修及小区配套设施等情况。

活动现场，项目建设方荣泰建设

集团工作人员全程陪同居民参观，细致讲解安置区的建筑规划、施工工艺、材料选用及配套设施等内容，并主动询问居民的参观感受，认真收集意见建议，耐心解答关于户型设计、交房标准等各类问题。

参观过程中，居民代表对楼栋位置、户型布局、采光通风及整体居住环境进行细致考察。“这房子规划得很合理，细节处理也到位，品质一点不比商

品房差。”一位居民实地查看后表示，周围居民纷纷点头认同，这份肯定中，既是对安置区项目的肯定，也是对即将迎来新生活的美好憧憬。

据了解，长安路片区改造项目（二期）已接近尾声，预计9月底可完成回迁。此次“业主开放日”活动的圆满举办，让回迁居民对安置房屋有了直观且全面的认识，既让居民提前安心，也为后续选房分房等工作奠定基础。